

Аналитический отчет
о деятельности МБУК Дом культуры Инсарского муниципального района»
за 2020 год

Муниципальное образование	Инсарский муниципальный район
Точное наименование (полное и сокращенное по уставу)	Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Дом культуры Инсарского муниципального района», МБУК «Дом культуры Инсарского муниципального района»
Учредитель	Администрация Инсарского муниципального района
Индекс, адрес, телефон, факс, e-mail	431430 Республика Мордовия Инсарский район, город Инсар, ул. Гагарина, дом 28,а; (8834492)2-13-11; dk.ins@yandex.ru
Ф.И.О. руководителя, стаж, образование	Бурнайкин Владимир Иванович; стаж-39 лет; среднее-профессиональное
Наличие выхода в интернет (сеть)	есть
Наличие собственного сайта (адрес) (аккаунты в социальных сетях)	https://culturainsar.wixsite.com/ruscult/about https://ok.ru/insarskyra https://vk.com/public171849003
Наличие разработанной и утвержденной программы	«Развитие культуры и туризма Инсарского муниципального района на 2016 - 2024 годы» ,постановление администрации Инсарского муниципального района от 09.12.2015г. №618

Содержание

РАЗДЕЛ 1. Национальный проект «Культура»

1.1. Региональный проект «Культурная среда»:

1.2. В рамках Регионального проекта «Культурная среда капитального ремонта учреждений культуры на территории Инсарского района в 2020 году запланировано не было. Работниками учреждений культуры на собственные средства в 2020 году произведен косметический ремонт двух кабинетов районного Дома культуры, отремонтирован фасад клуба «Витязь», Ямщинского сельского Дома культуры

1.3. Региональный проект «Творческие люди»:

- повышения квалификации творческих и управленческих кадров в сфере культуры;

Одна из функций РДК-информационно - методическая работа. Эта работа строится по специально намеченному плану. МБУК Дом культуры Инсарского муниципального района» оказывает информационно-методическую, аналитическую, консультативную и практическую помощь сельским клубным учреждениям и работникам культуры. В его задачу также входит обеспечение всех учреждений методическими рекомендациями, сценариями, оказание всесторонней помощи по всем направлениям культурно-досуговой деятельности.

В 2020 году ежемесячно проводились семинары для работников учреждений культуры. На семинарах поднимаются вопросы планирования, работа с разными аудиториями, методика проведения мероприятий, вопросы о формировании имиджа учреждений культуры и привлечение различных слоев населения к занятиям самодеятельным художественным творчеством.

За отчетный период проведено 11 районных семинаров. Специалисты приняли участие в 2 Республиканских семинарах. Одним из важных моментов в деятельности методического кабинета является мониторинг состояния деятельности досуговых учреждений района. Для выполнения этой цели методисты совершают выезды в сельские поселения для оказания методической и практической помощи, анализа деятельности учреждений, ежеквартально собираются информационные и статистические отчёты.

В марте 2020 году на базе ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный институт культуры» по программе «Народные песенные традиции и инновации в образовательном и творческом процессе» повысил свою квалификацию ведущий специалист МБУК «Дом культуры Инсарского муниципального района», руководитель кружка «Сольное пение» Степаненко Т.Н.

- поддержка добровольческих движений, в том числе в сфере сохранения культурного наследия народов Российской Федерации, включая деятельность по сохранению исторического облика малых городов.

Важным назначением учреждения культуры является организация общественно полезной, высоконравственной деятельности людей в свободное время, вовлечение их в активную жизнь общества. Для этого было принято решение создание культурного волонтерства, состоящего из работников учреждений культуры, детей, подростков, родителей и людей пожилого возраста, которые посещают клубные формирования. В культурном волонтерстве задействованы жители сел и деревень Инсарского района, обладающие активной жизненной позицией, неравнодушные к событиям в своих поселениях. Волонтеры культуры в течение года принимают участие в организации и проведении самых различных мероприятий: разносят рекламу, помогают в создании реквизита, оформляют культурные площадки, оказывают помощь в технической и информационной деятельности. Специалисты клубных учреждений привлекают добровольцев-жителей для помощи в организации и проведении массово-зрелищных и спортивных мероприятий в Рождественские праздники, «Масленичные» театрализованные мероприятия, «Во славу Отечества» и др. В рамках подготовки и празднования 75-годовщины Победы в Великой Отечественной войне волонтеры приняли участие в социальных акциях «Подарок ветерану», «Цветы победы», - «Фонарики Победы», «Окна Победы», «Все равно скажем спасибо!», «Песни Победы!», «Родные лица Победы»

В канун праздника Победы раздавали георгиевские ленточки жителям сел и деревень, несли вахту памяти, становились участниками митингов, фотографировали «Окна Победы», приуроченные к Акции. Силами волонтеров велась работа по облагораживанию и восстановлению объектов культурного наследия, а также по улучшению облика сел и деревень. В рамках проведения районной акции «Памятники Победы волонтерами культуры района» проведено облагораживание территорий памятников и в малых населенных пунктах (с. Яндовище, с. Кириклевский Майдан, с. Усыскино, с. Засечная Слобода, с. Кульмеж, с. Челмадеевский Майдан, с. Арбузовка)

В рамках районной акции «Мир вашему дому» помогали пожилым людям, развозили по домам наборы продуктов для пенсионеров. Оказывали поддержку людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации из-за пандемии коронавируса.

1.4. Региональный проект «Цифровая культура»:

- размещение информации о мероприятиях на платформе PRO.Культура.РФ;

За 2020 год на платформе PRO.Культура.РФ МБУК «Дом культуры Инсарского муниципального района» размещены 8 публикаций-анонсов мероприятий:

- «Эпидемия любви»- праздничный концерт ко Дню влюбленных; (февраль)

- «Святое дело – Родине служить!»- праздничный концерт; (февраль)

- «Кумай»- спектакль Мордовского государственного национального театра (февраль)

- «Душою молоды всегда!»-концерт, посвященный Дню пожилого человека; (октябрь)

- «Это, девушки, война...» спектакль Инсарского Народного театра «взгляд»; (ноябрь)

- «Мы вместе» - концерт ко Дню Народного единства (ноябрь)

- «Сердце матери» - концерт, посвященный Дню матери (ноябрь)

- «Баба Яга в душе снежинка»- новогодний спектакль для детей (декабрь)

- создание и размещение в интернете контента, направленного на укрепление гражданской идентичности и духовно-нравственных ценностей среди молодежи (видеоконтент, контент в блогосфере (социальные сети, мессенджеры), спецпроекты в интернет-СМИ).

В 2020 году работниками клубных учреждений было размещено, социальных сетях в видео-фото формате с текстовыми описаниями, большое количество информации о проведении мероприятий, направленных на укрепление гражданской идентичности и духовно-нравственных ценностей среди молодежи.

Акции ко Дню России и Дню народного единства-85 контентов

«Россия – наш общий дом»-

- «Песни России»

- «Окна России»-

Ко Дню Российского флага-92 контента

«Цвета моей Родины»-

-«Флаг моего государства»-

-«Сладкая история»-

-"Флаги России"-

Акции к году «Памяти и Славы-120 контентов

- «Фонарики Победы»

- «Окна Победы»

- «Все равно скажем спасибо!»

- «Песни Победы!»

- «Поем «День Победы»
- «Родные лица Победы»

Акции к месяцнику пожилых людей-62 контента

- «Славим возраст золотой»
- «Поздравления от внучат»
- «Мир вашему дому»

Мероприятия в рамках Единого Дня фольклора-32 контента

- онлайн-концерт «Фольклорный калейдоскоп»
- видео-марафон «Ожившая старина».
- фото-видео акции «Здесь истоки мои»
- видео-акция «Читаем и поем фольклор»

РАЗДЕЛ 2. Сохранение единого культурного пространства и активизация культурного потенциала территории

2.1. Основная деятельность:

Целью деятельности МБУК «Дом культуры Инсарского муниципального района, сельских структурных подразделений является создание благоприятных условий для развития творческого потенциала и духовно-нравственного самоопределения личности, сохранения и распространения нематериального культурного наследия посредством организации досуга жителей муниципального образования.

Основные направления деятельности МБУК «Дом культуры Инсарского муниципального района»:

-организация культурно-массовых (культурно-досуговых и информационно-просветительских) мероприятий;

- работа клубных формирований;

- продолжение знакомства широких масс населения с народными обычаями, традициями, праздниками.

-информационно-методическое обеспечение деятельности клубного учреждения;

- работа по Профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, предупреждению распространения наркомании, токсикомании, алкоголизма, пропаганде здорового образа жизни среди подростков и молодёжи;

- укрепление материально-технической базы Дома культуры

В 2020 году для всех слоев населения проведено 1180 мероприятий, что на 2948 мероприятий меньше, чем в 2019 году. Участие в мероприятиях приняло 29482 человек, что на 79057 человек меньше, чем в аналогичный период 2019

года. Уменьшение количества мероприятий и посетителей произошло в связи пандемией коронавируса.

Учреждение строит свою работу со всеми категориями населения города: детьми, подростками, молодёжью, ветеранами, людьми с ограниченной жизнедеятельностью. Основные направления организации досугово-развлекательной деятельности: комплексные мероприятия, праздничные программы к календарным и юбилейным датам, концертные программы, танцевально-развлекательные вечера для старшего поколения, литературно-музыкальные вечера в «Поэтической гостиной» клуба «Родник», еженедельные мероприятия для детей, массовые театрализованные мероприятия, мероприятия для ветеранов, тематические вечера и профессиональные праздники.

В марте состоялся районный смотр самодеятельных театров «Виват, Мельпомена!». В конкурсе приняли участие 14 мини-театров сельских клубных учреждений района: кружок «Вдохновение» Шадымо-Рыскинского сельского Дома культуры, клуб «Лира» Сиалеевско-Пятинского Дома культуры, кружок «Литературный» Лухменско-Майданского сельского Дома культуры, кружок «Монолог» Нововерхисского социального центра, кружок «Зеркало» Языково-Пятинского сельского Дома культуры, кружок «Вдохновение» Ямщинского Дома культуры, кружок «Живое слово» Яндовищенского сельского Дома культуры, кружок «Рампа» Новлейского Дома культуры, кружок «Мечта» Кочетовского сельского Дома культуры, кружок «Образ» Мордовско-Паевского сельского Дома культуры, кружок «Комедия» Русско-Паевского сельского Дома культуры, кружок «Калейдоскоп» Челмадеевско-Майданского сельского Дома культуры, кружок «Театральный» клуба «Витязь» и участники детского кружка художественного чтения «Златоуст», Народный театр «Взгляд» районного Дома культуры. Эти творческие коллективы были созданы в разное время. Но их объединяет одно- занимаются в них увлечённые театральным мастерством школьники и взрослые. Все они участники практически всех праздничных мероприятий в сельских поселениях. На смотр -конкурс от участников клубных формирований были представлены мини-постановки, монологи, литературно-музыкальные композиции, отражающие различную тематику. За последнее время повысился уровень качества театральных постановок, Каждое произведение, сыгранное самодеятельными артистами, вызывало положительные эмоции

В течение года был организован цикл бесед, в ходе которых клубные работники, используя различные формы и методы, рассказывали об опасности, которые таят в себе вредные привычки, каковы могут быть последствия пагубных пристрастий: «Жизнь прекрасна! Не потрать ее напрасно!»- беседа-тренинг для подростков, «Умей сказать НЕТ!»-мероприятие- квест по профилактике

употребления наркотиков и др.; Продолжилось использование хорошо зарекомендовавших себя, в процессе работе игры - театрализации, где можно, воссоздать обыгрываемую ситуацию и почувствовать себя её персонажами. Такие, как «Хочешь сниматься в кино?», «В царстве Вежливости и Доброты» - познавательные программы для подростков, приуроченные ко дню детского кино. Круглые столы, где подростку можно высказать свое мнение по тому или иному вопросу, например: «Добро и зло: причины наших поступков».

	Кол-во мероприятий	Кол-во зрителей (чел)	примечание
мероприятия, в т.ч. на своей площадке и на выездах мероприятий для детей, молодежи и взрослых	601 (17 выездных, 584 занятия в кружках)	8702чел. из которых 1843 чел.на выездных мероприятиях	Занятий в кружках,выездные мероприятия
мероприятия благотворительные	3	158	Мероприятия для проживающих в Инсарском доме-интернате для пресарелых, для учащихся Инсарской коррекционной школы интернат
культурно-массовые мероприятия;	573	20055	Танцевальные вечера, массовые уличные мероприятия, игровые программы для детей, киносеансы
мероприятия, проведенных сторонними организациями на площадках учреждения, количество обменных мероприятий;	2	567	праздничное мероприятие, посвященное Юбилею завода «Неон», спектакль Государственного национального театра
всего	1180	29482	

Работники культуры являются частыми гостями с благотворительными мероприятиями в Инсарском Доме-интернате для престарелых, коррекционной школе-интернате. В январе – марте с выездом в данные учреждения проведено 3 благотворительных мероприятия. Для учащихся школы интернат был проведен бесплатное новогоднее мероприятие в школе –интернате и новогодний спектакль в районном Доме культуры.

В феврале на площадке Дома культуры выступил ГБУК «Мордовский государственный национальный драматический театр» со спектаклем «Курмай» На спектакле присутствовало 187 зрителей. В феврале месяце проведено праздничное мероприятие, посвященное юбилею завода «Неон», в котором участвовали коллективы Мордовской государственной филармонии.

- В рамках празднования 90-летия Мордовской автономии в январе проведен цикл мероприятий посвященной данной тематике :

- фестиваль народного творчества «Мордовия, тобою я живу», в котором приняли участие все клубные учреждения района;
- районный конкурс рисунков «Я рисую мою республику»;
- игровые викторины для детей " Мордовия - часть нашей славной России!", «Люби и знай Мордовию»

Дню образования Инсарского района была посвящена онлайн- экскурсия по всем селам района. Эта видео-акция вызвала у жителей Инсарского района большой интерес, что показало большой онлайн просмотр видеороликов этой тематики.

-число клубных формирований, из них по направлениям деятельности;

- число участников клубных объединений, из них по видам

Организуя свободное время людей разного возраста, досуговые учреждения ведут большую работу по созданию и развитию кружков, коллективов различных жанров самодеятельного творчества, клубов по интересам, любительских объединений, студий, школ. В учреждениях культуры района действуют 98 клубных формирований, любительских объединений, клубов по интересам. В них занимаются 1500 человек.

Клубные формирования	Кол-во клубных формирований	Число участников клубных формирований
----------------------	-----------------------------	---------------------------------------

Клубы по изучению традиционной народной культуры	22	352
Клубы историко-краеведческой направленности	4	52
Клубы художественной направленности	23	345
Декоративно-прикладного искусства	12	180
Клубы духовно-нравственной направленности	10	170
Клубы естественнонаучного направления	5	78
Клубы физкультурно-оздоровительной направленности	10	148
Клубы детского творчества	12	175

В учреждениях культуры развиваются такие жанры, как: фольклорный, хореографический, вокальный, театральный, изобразительного искусства, народного творчества, эстрадного. Участники этих объединений радуют сельских жителей на многочисленных мероприятиях. Во всех сельских Домах культуры существуют замечательные самодеятельные творческие коллективы: ансамбль «Русская душа» из Русско-Паевского Дома культуры, ансамбль «Ивушки» из Сиалеевской Пятины», «Сударушка» из Лухменского Майдана, «Родные люди» - село Казеевка, «Марлюня» - село Верхняя Лухма, ансамбль лошкарей из Языковой Пятины, «Калинушка» - с. Новые Верхиссы, «Кукушечка» из с. Ямщина, « Рябинушка»- с. Арбузовка, фольклорный ансамбль «Нармоня» из с. Шадымо-Рыскино. «Марлюня» - с. «ВерхняяЛухма» и др.

В районе действуют пять «Народных коллективов»:

«Кочетовский Народный ансамбль «Мокшаваня»,
Народный фольклорный ансамбль «Поюня
Инсарский Народный театр «Взгляд»,
Народный ансамбль песни и танца «Надежда»,
Народный хор «Ветеран»,
- обеспечение доступа к культурным благам для жителей, в том числе самых отдаленных населенных пунктов;

С января по март 2020года в малонаселенные сельские поселения района работниками учреждений культуры с концертными программами было осуществлено 17 выездов. Количество посетивших данные мероприятий составило 1843 человека

- реализация проекта «Культура малой родины» (направление «Местный дом культуры»).

В рамках в рамках партийного проекта «Местный дом культуры» партии «Единая Россия» в МБУК «Дом культуры Инсарского муниципального района на сумму 2 525,253 рубля приобретено профессиональное звуковое оборудование, швейная мастерская, мебель для занятий в клубных формированиях, телевизор. В рамках данного проекта пошили костюмы для Народного хора «Ветеран», Кочетовского народного хора «Мокшаваня», двух детских танцевальных коллективов, мужского ансамбля.

2.2. Мероприятия, направленные на развитие народной культуры, национальных традиций и фольклора:

- календарь событий;
- фестивали и конкурсы народного творчества
- художественные промыслы и ремёсла.

Фестивали народного творчества, конкурсы, театрализованные праздники и обряды являются неотъемлемой частью работы всех учреждений культуры. Их подготовке и проведению уделяется особое внимание. В январе всеми учреждениями культуры проведены театрализованные Рождественские встречи, святки, концертные и игровые программы. В начале марта на площади города Инсара всех собравшихся, работники РДК порадовали большой концертной программой и различными развлечениями на проводах русской Зимы. Здесь были различные конкурсы, спортивные состязания, катания на санях. Закончился праздник, как и положено, сожжением чучела Зимы. Во всех сельских учреждениях также интересно прошли проводы Зимы с песнями, конкурсами, угощением.

Проводя народные праздники, организаторы обращаются к истокам, изучают традиции, обычаи, обряды различных национальностей.

Онлайн-акцию, посвященную Всероссийскому Единому дню фольклора поддержали 19 клубных учреждений культуры Инсарского муниципального района. Участники художественной самодеятельности приняли активное участие в районных видео-концертах, фольклорных акциях, марафонах, флешмобах. Творческие работы мастеров декоративно-прикладного творчества и изобразительного искусства демонстрировались в онлайн-выставках. В целях масштабного раскрытия фольклорного материала, сохранившегося на территории Инсарского района и проведения значимых мероприятий, клубными учреждениями района были наложены партнерские отношения с библиотеками, учреждениями образования района. Общими усилиями была проведена видео-акция «Читаем и поем фольклор», трансляция спектакля по мотивам русских народных сказок «В некотором царстве....». Творческой группой был поставлен спектакль «Чудеса в лесу» по мотивам русской народной сказки «Морозко». Краеведческими музеями, созданными на базе учреждений культуры сел Русская Паевка, Верхняя Лухма, Арбузовка был проведен интересный видео-марафон «Ожившая старина».

Более двух часов самодеятельные артисты района знакомили виртуального зрителя уникальными с песенными традициями своего края. В онлайн-концерте «Фольклорный калейдоскоп» звучали как аутентичные старинные русские песни, протяжные многоголосные мордовские песни, так и задорные частушки. Большой интерес у виртуального зрителя вызвало выступление старейшей жительницы села Лухменский Майдан Анастасии Власовой, которая исполнила старинную народную песню «Любила меня мать, уважала», сестер Курамшиной Мяксуры и Горбуновой Няжии из татарского села Яндовище, исполнившие старинные татарские песни «Голубое платье» и «Белый снег», выступление заслуженного работника культуры РФ Анны Асташкиной из села Кочетовка, гармониста Елены Краснореповой из села Языкова Пятина, исполнительницы ярких народных частушек Валентины Вельмаякиной, гармониста Андрея Тряпкина из села Мордовская Паевка и многих других жителей, самодеятельных артистов, творческих коллективов Инсарского района, поддержавших онлайн-акцию.

Для самой маленькой аудитории были представлена страничка «Потешки для Мишушки». Эта страничка послужила примером, как надо приучать детей в самом раннем возрасте к истокам народной культуры.

Об истории создания славянской куклы рассказала культур организатор Дома культуры Инсарского района Е.Н. Паевская.

Большее количество лайков, выставленных в фольклорной фото-видео акции «Здесь истоки мои», доказывает, что у населения возрос интерес к самобытным старинным и забытым традициям своих предков. В данной акции реконструкцию обрядов «Благословления молодоженов» и «Одаривание родителей» на

мордовской свадьбе показали самодеятельные артисты села Верхняя Лухма.

На суд зрителей свои творческие работы в онлайн-выставке показали мастера прикладного творчества. Это и знаменитая мастерица изготовления национального костюма, вышивки Любовь Еськина из села Мордовская Паевка, Татьяна Байчурина с ямщинскими добротными валенками, Людмила Чернышова со своими воспитанницами из Инсарской школы искусств с мордовской вышивкой, Татьяна Артюшкина Галина Авдоныкина с теплыми шерстяными варежками и носками из села Лухменский Майдан и многие др.

К онлайн-акции присоединились творческие коллективы: фольклорные ансамбли: «Нармоня» (с. Шадым Рыскино), Чивголкся» и детский фольклорный ансамбль «Задоринки» (с. Новые Верхиссы), народный фольклорный ансамбль «Мокшавания», (с. Кочетовка), ансамбль «Марлюня, (с. Верхняя Лухма), ансамбль «Кукушечка» (с. Ямщина), ансамбль «Сударушка» (с. Лухменский Майдан), «Русская душа» (с. Русская Паевка), ансамбль «Родные люди» (с. Казеевка), ансамбль «Ивушки» (с. Сиалеевская Пятина) народный фольклорный ансамбль «Поюния» (с. Мордовская Паевка), ансамбль «Гармония» (г Инсар- школа искусств), народный ансамбль песни и танца «Надежда», народный хор «Ветеран» (г. Инсар- РДК)

Все проводимые мероприятия, в рамках онлайн-акции Всероссийского Единого дня фольклора учреждениями культуры Инсарского муниципального района еще раз доказывает, что живет еще народная самобытная культура в российской глубинке.

В Инсарском районе из-за сложной эпидемиологической обстановки ежегодный районный фестиваль народного творчества «Здесь истоки мои», обычно проходящий в нашем районе с февраля по май, на этот раз был перенесен на сентябрь месяц. Впервые он прошел в онлайн- формате .В нем приняли участие 18 учреждений культуры. Стоит отметить, что все постарались представить на фестиваль лучшие коллективы, солистов, чтецов. На суд зрителей сети были представлены тематические номера, посвященные Великой Победе. Особое внимание было обращено на героизм людей в самый страшный исторический период для страны, на солдатскую доблесть и мужество народа. Самодеятельные артисты творчески подошли к делу. Были сняты красивые клипы песен. А лучшие концертные номера были представлены в сети интернет – в группах Дома культуры Инсарского района в соцсетях "Одноклассники" и "ВКонтакте". Много просмотров собрали видеоролики номеров художественной самодеятельности, представленные в разных номинациях: сольное, ансамблевое пение, игра на народных инструментах, исполнение стихотворений, в том числе собственного сочинения. Качественному проведению районного фестиваля предшествовала кропотливая работа в творческих коллективах района.

Приняли участие в детском Республиканском конкурсе «Благовест», в Республиканском конкурсе «Вместе мы сможем больше», Республиканском конкурсе татарской песни «Авалым ташлары»- «(Родные напевы»), Республиканском детском фестивале « Радость творчества»

Получили заслуженные награды в Международном онлайн- конкурсе музыкального мастерства «Оранжевый кот». Во Всероссийском конкурсе для школьников «9 мая- День Победы»

Клубные работники стали больше уделять внимания мастерам традиционных народных промыслов и ремесел. Интересные выставки своих народных умельцев представило каждое сельское поселения в рамках районного фестиваля В Инсарском районе есть настоящие умельцы народного творчества. Это-Николай Асташкин Н. В- резьба по дереву, (с Верхняя,Лухма), Зайкин Николай - -лозоплетение (с.Арбузовка) , Еремин Иван- скульптура из дерева(Нижняя Вязера) Чернышова Людмила вышивка (Инсар-ДШИ,) , Байчурина Т.Ю, Сипцов М, Ладанов А.- валяние валенок (с.Ямщина), Артюшкина Т.А.- вязание (с.Лухменский Майдан) , Еськина Л.К. -национальные мордовские украшение (с Мордовская Паевка) Петров Николай -- резьба по дереву (Инсар, ДДТ,) В РДК создан банк данных о народных мастерах Инсарского района

РАЗДЕЛ 3. Повышение роли институтов гражданского общества как субъектов культурной политики

3.1. Независимая оценка качества услуг в сфере культуры:

- изучение реальных потребностей и интересов жителей (опросы, анкетирования, встречи с населением, анализ газетных публикаций);
- оценка населением деятельности учреждения культуры (событийных мероприятий, услуг в сфере культуры, просветительской деятельности и т.д.);
- мероприятия по выполнению плана по устранению недостатков, выявленных в ходе независимой оценки качества условий оказания услуг в 2019 году.

показатель	баллы
«Открытость и доступность информации об организации культуры»	94,9 б
«Соответствие информации о деятельности организации культуры, размещенной на общедоступных ресурсах, ее содержанию и порядку (форме), установленным нормативными правовыми актами»-	24,9 из 306
Наличие на официальном сайте организации культуры информации о дистанционных способах обратной связи и взаимодействия с получателями услуг и их	1006

функционировании	
Доля получателей услуг, удовлетворенных открытостью, полнотой и доступностью информации о деятельности организации, размещенной на информационных стенах, на сайте в информационно-коммуникационной сети Интернет	40 б. из 406
Комфортность условий предоставления услуг	94 б из 100б
Обеспечение в организации культуры комфортных условий для предоставления услуг	100б.
удовлетворенность условиями оказания услуг	98,5
Итоговый рейтинг оценки качества условий оказания услуг	86,9

Замечания по итогам независимой оценки и их исправления

1.	Обеспечить транспортную доступность	изготовлен пандус при входе в фойе
2.	Обеспечить доступ к питьевой воде, установить кулер или графин с питьевой водой	Кулер установлен, доступность обеспечена
3.	Разместить на сайте план ФХД	план размещен

РАЗДЕЛ 4. Патриотическое воспитание населения

4.1. Мероприятия по патриотическому воспитанию населения

2020 год для работников культуры проходил под эгидой Года памяти и славы. Патриотизм – одна из важнейших черт всесторонне развитой личности. Мероприятия по организации гражданского и военно-патриотического воспитания являются одной из составляющих в деятельности учреждений культуры. Целью мероприятий остается формирование активной жизненной позиции гражданина — патриота своей страны, малой Родины, воспитание любви и чувства верности Отечеству.

Для населения были подготовлен цикл патриотических мероприятий, организованы встречи с участниками трудового фронта, проведены спортивные игры, выставки, тематические часы, осуществлялась работа волонтеров.

В канун праздника, посвященного Дню защитника Отечества, повсеместно состоялись мероприятия различной направленности: театрализованные концертные программы, спортивные игры, конкурсные программы, викторины, выставки, акции, огоньки для ветеранов и тружеников

тыла, спортивные турниры. Дети и молодежь стали участниками спортивных, конкурсных, интеллектуальных программ: «Армейские старты», Аты –баты шли солдаты» «Хочется мальчишкам в армии служить», «Богатырская удаль» и др.

21 февраля в зале МБУК «Дом культуры Инсарского муниципального района» состоялся районный праздник, посвященный Дню Защитника отечества и 31 годовщине вывода войск из Афганистана. В торжественной обстановке участников мероприятия приветствовал первый заместитель Главы Инсарского муниципального района А.Б.Пронин и военный комиссар Ковылкинского, Инсарского и Кадошкинского районов Паничкин Е.М. На мероприятии присутствовали участники локальных конфликтов и боевых действий на территории СНГ, ветераны трудового фронта, молодежь, жители Инсарского района, гости. Юбилейные медали были вручены участникам войны в Афганистане. Творческие коллективы МБУК «Дом культуры Инсарского муниципального района» подготовили программу, пронизанную чувством гордости за мощь и силу Советского и Российского воина. На площадке районного Дома культуры в феврале состоялся районный смотр песни «О родине, О подвиге, о славе», в котором приняли участие 74 человека.

В целях сохранения исторической памяти и в ознаменовании 75 – летия Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов, с января в районе был проведен цикл мероприятий посвященных этой дате. В районе стало традицией совместно с Центральной библиотекой проведение районного фестиваля – конкурса чтецов «С чего начинается память», посвященного Великой Победе. В этом году он был проведен в онлайн формате. В нем участвовало 100 человек.

В 2020 году большая работа была проведена по сбору фотографий ветеранов Великой Отечественной войны для районной Книги – памяти, для изготовления баннера «Мы помним! Мы гордимся!» В акции «Родные лица победы» приняли участие более 300 жителей Инсарского района, которые принесли фотографии своих родных, участников великой Отечественной войны принесли жители Инсарского района. Видео - акция «Родные лица Победы» транслировалась с 27 апреля по 9 мая (Бессмертный полк) На видео - ролике были опубликованы 500 фотографий ветеранов, наших земляков, отдавших свои жизни за Великую Победу набрала более 15000 просмотров.

Проведение Онлайн акций «Песни победы», «Письмо Победы», «Наследники Победы», «Свеча Памяти», «Дорога к обелиску», «Георгиевская ленточка» историко-краеведческий проект «По дорогам войны шли мои земляки», видео-акция «Военный перепляс», семейный Концерт, посвященный Дню Победы, показ спектакля Народного театра «Взгляд» привлекло к участию множество жителей Инсарского района. В итоге более 80 тыс. просмотров на официальном сайте МБУК

«Дом культуры Инсарского муниципального района», на страницах социальных сетей «В Контакте» и в «Одноклассниках» учреждений культуры

День России – важный государственный праздник Российской Федерации, который отмечается ежегодно 12 июня. В этот день мы чествуем нашу страну, ее героическое прошлое, ее уникальное настоящее, Каждый из нас на своем месте в меру сил и способностей служит своему Отечеству, нашей России. В день России на странице официальной группы МБУК «Дом культуры Инсарского муниципального района» в Вконтакте в рамках проведения акций «Русские рифмы», «Окна России», «Песни Великой страны», «Танцуй Россия!» в которых приняли участие жители Инсарского района размещены видеоролики патриотической направленности. Каждый участник флешмоба смог проявить свое творчество, в котором отразилась любовь и уважение к своей Родине.

В День Памяти в формате онлайн все учреждения культуры приняли участие во Всероссийских акциях, посвящённых жертвам Великой Отечественной войны «Свеча Памяти», «Голубь мира»

В День Государственного флага Российской Федерации 22 августа все работники культуры, участники клубных формирований приняли онлайн участие во Флешмобе «Флаг моего государства», в челлендже «Сладкая история» (изготовление блюда в цвете триколора) Интересное видео- поздравление «Цвета моей Родины получили жители от участников танцевальных коллективов РДК

В августе 2020 года состоялся Республиканский фестиваль военно-патриотической песни "Сурский рубеж", который прошел в онлайн-формате. Лауреатом I степени в номинации "Соло" в своей возрастной категории стал Николай Мартынов- режиссер Дома культуры, Алексей Урсов, специалист Дома культуры, стал лауреатом III степени в номинации "Автор-исполнитель". Участник клубного формирования Матвей Матвеев стал дипломантом фестиваля. Работники культуры, участники клубных формирований приняли участие и стали лауреатами, дипломантами в Республиканских онлайн- конкурсах «О родине, о подвиге, о славе», детском Республиканском конкурсе «Благовест», в Республиканском конкурсе «Вместе мы сможем больше», Республиканском конкурсе татарской песни «Авалым ташлары»- «(Родные напевы»), Республиканском детском фестивале «Радость творчества»

Получили заслуженные награды в Международном онлайн- конкурсе музыкального мастерства «Оранжевый кот», во Всероссийском конкурсе для школьников «9 мая - День Победы» (лауреат -Матвей Матвеев)

РАЗДЕЛ 5. Грантовая активность учреждения

В 2020 году подготовлена проектно- сметная документация на сумму 504 980руб, проведена государственная экспертиза на текущий ремонт «Русско-Паевского сельского Дома культуры» в рамках в рамках партийного проекта «Местный дом культуры» партии «Единая Россия»

РАЗДЕЛ 6. Создание условий для развития культуры и формирования новой модели культурной политики

6.1. Оплата труда работников учреждений

Работники МБУК «Дом культуры Инсарского муниципального района переведены на эффективный контракт (45 чел)

В 2020 году средняя заработанная плата работников культуры составила 25130 рублей.

6.2. Кадровое обеспечение МБУК "Дом культуры Инсарского муниципального района»

Штатная численность (Ст./чел)	возраст					образование			
	до 30 лет	30-45 лет	45-55 лет	55-60 лет	свыше 60 лет	высшее	высшее профильное	среднее профессиональное	среднее профильное
33/45 чел	1	16	18	7	3	16	4	22	3

6.3. Информатизация в сфере культуры:

Кол-во учреждений	наличие доступа к сети Интернет	Примечание
оснащение учреждений персональными компьютерами	8	1.МБУК Дом культуры Инсарского района» 7 учреждений имеют собственный модем
наличие	1	МБУК Дом культуры

собственного сайта			Инсарского района» https://culturainsar.wixsite.com/ruscult/about
страницы в соцсетях	19		Страницы в соцсетях имеют все клубные учреждения

- продвижения учреждения в СМИ, сети интернет, на информационных ресурсах

Помимо освещения своей работы в прессе работники культуры активно пользуются Интернет-ресурсами:

-количество публикаций на сайте учреждения в социальных сетях- «в контакте», «в одноклассниках» за 2020г» - составило 1996 ед.
количество размещенных видеозаписей и трансляций – 1022 ед.

В учреждении ведется активная работа по продвижению сайта в Интернет-ресурсах. Это способствует привлечению внимания пользователей к учреждению, повышает социальный статус, создаёт новые возможности для расширения контактов с другими организациями. На официальном сайте, страницах в соцсетях можно узнать о достижениях в отрасли культуры Инсарского района, ознакомиться со структурой отрасли, получить информацию о творческих коллективах и предстоящих культурно-массовых мероприятиях, посмотреть фотоальбомы, видеоматериалы с различных мероприятий в области культуры и многое другое.

- модернизация официального сайта учреждения с целью повышения качества предоставляемых услуг и функций.

В 2021 году планируется обновлений сайта в связи с переходом на другую платформу. Мы планируем вводить новые актуальные рубрики, совершенствовать формы работы с подписчиками.

Анализ работы за 2020 год показал, что при подготовке и проведении мероприятий, культурно – досуговыми учреждениями использовались разнообразные формы организации культурного досуга для населения: праздничные и театрализованные программы; концерты и праздники; игровые, развлекательные и конкурсные программы; массовые и народные гуляния, онлайн – акции, челленджи, онлайн – концерты. Анализ деятельности учреждений культуры за 2020 год отмечается снижение участников мероприятий в сравнении с предыдущим годом. Причиной снижения является пандемия, связанная с COVID-19.

Директор МБУК «Дом культуры
Инсарского муниципального района»

В.И.Бурнайкин

